	Мектеп: 
	№22 жалпы орта
	              Мұғалім:
	Абуова Гулраушан

	Сабақ:
	Қазақ тілі
	Қатысқаны:
	Қатыспағаны:

	Күні: 
	05.03.18ж

	Сынып: 
	7 «Ә»

	Сабақтың тақырыбы:
	Дұрыс тамақтану қағидасы

	Оқу мақсаттары:
	7.1.3.1 тыңдалған мәтіннің мазмұнын түсіну, ұсынылған ақпарат бойынша факті мен көзқарасты ажырата білу.
7.4.4.4 септеулік шылау түрлерін білу, қолдану.

	Бағалау критерийі

	Мәтіннің мазмұнын түсіну.
Мәтінде ұсынылған ақпарат бойынша факті мен көзқарасты ажырата білу.
Шылау түрлерін ажырата отырып, септеулік шылауды таба білу.
Мәтін негізінде сұрақ қоя білу, септеулік шылауларды қолдана отырып, шағын мәтін құру.

	Қолданатын әдіс-тәсілдер
	    Миға шабуыл, мәтінмен жұмыс,«Менің тоңазытқышым» ойыны, деңгейлік тапсырма, дәптермен жұмыс, «Еркін микрофон»

	Құндылықтарға баулу
	Дұрыс тамақтану мәдениетін меңгеру, денсаулықты сақтау, салауатты өмір салтын ұстану, өзгенің көзқарасын құрметтеу, қазақ тілін меңгеру.

	Пәнаралық байланыс
	Әдебиет, биология, өзін-өзітану

	Алдыңғы оқу
	Тамақтану мәдениеті

	Жоспар 
	

	Сабақ кезеңдері
	                       Жоспарланған іс-әрекеттер
	Ресурстар 

	Сабақтың басы 
/ 5 мин/
	1.Ынтымақтастық орнату:
Сәлемдесу, ынтымақты орта құру.
2.Топқа бөлу:
Ұнатқан тағамдарына қарай бөлу. Алған тағамдарын өз себеттеріне салады. Сол бойынша топқа бөлінеді.
І топ. Жеміс-жидектер 
ІІ топ. Көкөністер 
ІІІ топ. Сүт өнімдері
	Жемістер, көкөністер, сүт өнімдерінің суреттері беріледі.



	Сабақтың ортасы
 /30 мин/







 









 

	 «Миға шабуыл»  әдісі бойынша алдыңғы оқуды пысықтау.
1. Қомағайлана жеудің адам ағзасына, мәдениетіне кері әсер ету себебі неде?
1. «Ақылға қонымды тамақтану» дегенді қалай түсінесіңдер?
1. Адамның жас ерекшелігіне, жынысына байланысты тағамды тұтыну мөлшері қандай болуы керек?
1. Шылау дегеніміз не?
1. Шылаудың түрлері
1. Жалғаулық шылаулар қалай жасалады?
Бейнеролик арқылы жаңа сабаққа болжау жасау.
Мәтінмен жұмыс. ( әр топ бөліктерге бөліп оқу)
 «Менің тоңазытқышым» ойыны  
Оқушыларға тоңазытқыштың ішінде қандай тағамдар бар екенін жазып келуді немесе сабақта шамамен  естеріне түсіріп жазуларына болады. Тоңазытқыштағы тағамдарды бірнеше топтарға жіктеуге ұсынамын.Майлы тағамдар, сүт өнімдері, жеміс-жидектер, көкөністер, ет өнімдері, ұн тағамдары.
Жұптық тапсырма.
Оқушылар өздерінің жасаған жазбаларымен жұпта алмасады. Бір-бірінің тоңазытқышындағы тағамдарға қарап, сол адамның қаншалықты дұрыс тамақтанатынын сипаттайды. 
Көмекші сұрақтар ұсыну.
1. Досың қандай тағамды көбірек ұнатады?
2. Ол қандай тағамды көбірек сатып алады? 
3. Қандай тағамдарды мүлдем ұнатпайды?
4. Досың салауатты өмір салтын ұстана ма?
5. Қандай дәрумендерді көбірек пайдаланады?
6. Қандай дәрумендер жеткіліксіз?
7. Тамақтану бойынша қандай ұсыныстарың бар?
Жазба жұмысында қолдану үшін шылауларды ұсыну. Мысалы: себебі, өйткені, алайда, дегенмен, ендеше, демек т.с.с
«Пайдалы кеңес» бейнеролик көрсету.
Септеулік шылау туралы түсінік беру.
                           Деңгейлік тапсырма.
                             1-деңгей. 
Оқылым мәтінінен жалғаулық, септеулік шылауларды табыңдар.
                             2-деңгей.
 Мәтін бойынша диалог түрінде сұрақ-жауап дайындаңдар.
                             3-деңгей. 
Оқылым мәтіні бойынша тірек сөздер мен сөз тіркестерін синонимдік қатармен ауыстырып, дұрыс тамақтану қағидалары туралы жинақы мәтін жазыңдар.
                               Дәптермен жұмыс.
Мәтінді негізге алып, оңай және қиын сұрақтар құрастырыңдар. «Т кестесіне» түсіріңдер.
	Оңай сұрақтар
	Қиын сұрақтар

	
	


«Еркін микрофон» әдісімен топтың әрбір мүшесінің пікірін тыңдау, сабақты пысықтау.
	 АКТ пайдалану.

















	Сабақтың соңы 
/5 мин/
	Рефлексия. 
Оқушыларға кеспе қағазды тарату
	Бүгінгі сабақта есте қалған 3 нәрсе


	Сабақ барысында естіген 2 маңызды нәрсе


	Талқылау барысында туындаған 1 сұрақ




	



	Саралау – Сіз қандай тәсілмен көбірек қолдау көрсетпексіз? Сіз басқаларға қарағанда қабілетті оқушыларға қандай тапсырмалар бересіз?
	Бағалау – Сіз оқушылардың материалды игеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлап отырсыз?
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасын сақтау.

	1.Үлгермеуші оқушыларға қосымша сұрақтар беріледі.
2.Дарынды оқушылар өз ойын салыстыра оқиды.
	
	Сабақта денсаулық сақтау шаралары мен техника қауіпсіздігі ережелері сақталады.

	Сабақ бойынша рефлексия. Сабақ мақсаттары немесе оқу мақсаттары шынайы, қолжетімді болды ма?
 Барлық оқушылар оқу мақсатына қол жеткізді ме?
 Егер оқушылар оқу мақсатына жетпеген болса, неліктен деп ойлайсыз? 
Сабақта саралау дұрыс жүргізілді ме? Сабақ кезеңдерінде уақытты тиімді пайдаландыңыз ба? Сабақ жоспарынан ауытқулар болды ма және неліктен?

	Бұл тарауды сабақ туралы рефлексия жасау үшін пайдаланыңыз.
Сол бағандағы өзіңіз маңызды деп санайтын сұрақтарға жауап беріңіз.

	Жалпы бағалау. 
Сабақта ең жақсы өткен екі нәрсе (оқыту мен оқуға қатысты)?    
1.
2.
Сабақтың бұдан да жақсы өтуіне оң ықпал етер еді (оқыту мен оқуға қатысты)?
1.
2.
Осы сабақтың барысында мен сынып туралы немесе жекелеген оқушылардың жетістіктері / қиыншылықтары туралы нені анықтадым, келесі сабақтарда не нәрсеге назар аудару қажет?





Тексерілді:                   директордың оқу ісі жөніндегі орынбасары Г.Бекбергенова
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